

“明天的化学考试不想考了，作业也不想做了……”

凌晨，16岁高中生“累了”跳楼自杀

花一般的年龄，梦一般的日子。刚刚走过人生第16个年头的常州高一男孩刘小江（化名）却匆匆忙忙地离开了父母、同学和老师——他从自己家中纵身跳下，结束了自己年轻的生命。究竟是什么原因，让这个少年这么做呢？

事件回放

凌晨孩子突然跳楼

8日凌晨2点左右，家住常州某小区的江先生因朋友聚会，回家晚了点。当他刚刚走进自己所住的单元楼，突然听见不远处传来“砰”的一声巨响，江先生赶紧跑过去，借着小区内的路灯光一看，地上躺着一个人，再仔细一看原来是孩子。见此，他赶紧拿出手机拨打急救电话并报警。

120急救车赶到后，急救医生检查完摇了摇头，宣告孩子已无法抢救。此时，刘小江父母紧紧抱着人事不省的孩子大声叫喊着，但孩子没有任何反应。

据知情人介绍，当晚刘小江父母没有和小江发生任何争吵和矛盾，而且小江一点跳楼的迹象也没有。一位不愿意透露姓名的同学介绍，他和刘小江是一起从常州24中考上北郊中学的，在班里刘小江人缘非常好，开朗活泼乐观。学习成绩也很好，而且很刻苦。他还特别喜欢侦探推理，生物人体科学推理方面的知识都很精通。他经常和刘小江聊天时，听小江说希望自己长大可以当个业余侦探，再开一家咖啡馆。

这位同学告诉记者：“谁会想到这个平时循规蹈矩，爱笑爱闹的男孩子，突然就走了呢？”

昨天上午，记者来到常州北郊中学新校区，见到了刘小江所在班的副班主任单老师。单老师介绍：“这个孩子从高一开始自己就带着，学习成绩特别好，在班里一直任班干部，而且还和每个同学和老师都相处得很好。我从事教育工作多年，刘小江这么优秀的好学生还是头一次遇到，学习对于他来说是一件很轻松的事情。太可惜了。”

网络空间的他 流露出死的念头

当记者打开刘小江的QQ空间时，发现在他的空间日志内有了死的念头。在3月7日晚上10时59分所写的一天内，他这样写道：“我想死是有一段历史的了，只不过之前受到诸多事的牵制一直未实施/临死前是什么感觉呢？/终于要解脱了！我会这么说/人怕死是与生俱来的，但我觉得活到现在只感觉眼前一片黑……”

而关于自己以后的理想，刘小江则这么写道：“我的梦想吗，开个不为赚钱的咖啡店啊啥的/不出风头，生活俭朴/但是许多声音说：不！你要好好读书！读大学！硕士！博士！最后出国！/这样念下去完全没有意义/离我的梦越来越远/可能这样死了很不负责任/死前的话不仅有逻辑的错误

也很幼稚/我也想让你们看看你们倾注的心血造就了怎样的一个人/明天的化学考试不想考了/作业也许会做但也不想做了/累了/我先走一步/生命是我的/没有人能为我决定……”

心理专家 好孩子更需要“逆商”

截至记者发稿，在常州知名论坛化龙巷上，共有6万多人关注此事，众多网友为孩子选择这样的方式结束自己年轻的生命感到惋惜，并有1000多人回帖留言。家长飞儿说，快乐生活比什么都重要，父母还是经常要和孩子交流沟通，及时发现，老师更应该注重学生的精神状态，不应该只看到考试成绩！

南京心理危机干预援助中心张纯主任分析，一般情况下好孩子都是根据家长的要求和意愿被塑造的，家长给的压力有时得不到及时化解后就会出问题，而且往往好孩子一旦出问题就是大问题。好孩子的智商和情商都很高，但这对好孩子来说还不是最重要的，最关键的就是好孩子也同时必须要具备逆商，就是要让他们学会抗打击的能力。这就要求每个家长做好两个方面，一是帮助好孩子学会减压，二是要帮助好孩子培养抗打击的能力。 快报记者 周青

祭拜父母两年竟是他人墓

家属怒告公墓管理处获赔9万

“墓地是人生的终点，对故去的人和活着的人都是很庄严、神圣的。”但徐州史家姐弟及家属13人祭拜其父母两年，却意外得知墓碑葬的是别人。因无法接受这个事实，他们把徐州公墓管理处告上了法庭，要求讨个说法。近日，在铜山县人民法院的调解下，被告徐州公墓管理处赔偿13名原告各项损失9万余元。

买墓葬亲

2005年，徐州史家85岁高龄的母亲因为生病，自知可能不久于人世。于是，病重的老人在子女陪同下，当年10月一起来到徐州公墓，在公墓导购员的详细解说下，按照“专业人士”的建议，老人为自己选定了一个吉祥的墓穴。当年10月23日，墓穴的相关购买手续办妥。

据介绍，根据有关习俗，该公墓在墓穴的编号上，不编4号和14号。而是在1号墓穴前设置了加1号，加2号。这样，史家姐弟为老母亲购买的8号墓穴实际上是第9个墓穴。2006年3月30日，史家的老母亲病故。当年4月1日，其亲属持墓穴证办理了下葬手续。4月2日，在公墓管理处的操作下，死去的老太太和已故的老伴被合葬在了一起。由于当时

该排墓穴上公墓管理处未标示号码，所以，史家姐弟以及其他亲属每次去祭拜，都是在8号墓即第9个墓穴进行。2007年3月30日，在史家老母亲去世周年时，按照史家姐弟的申请，公墓管理处在8号墓即第9个墓穴立碑植树。

两年却祭拜了别人

2008年2月6日上午，史家亲属和往常一样，按照风俗到汉王公墓祭拜父母。奇怪的是，他们发现立在8号墓后面父母的墓碑不见了，找寻后发现墓碑被移到了10号墓穴的后面。而8号墓碑座上有被凿过的不规则的水泥痕迹。父母的墓穴到底是哪一个？公墓管理处为什么在不通知家属的情况下擅自移动墓碑？面对质疑，公墓管理处有关工作人员承认了错误，称当时下葬的时候就弄错了。史家老太太实际被葬在了10号墓穴而不是8号墓穴。简直不敢相信自己眼睛的史家姐弟以及亲属当即要求8号墓穴的家属持墓穴证等材料到现场。

经现场确认，对方称，8号墓穴葬的是他家老人。细心的史家姐弟当即现场查验了对方的墓穴证，发现是10号墓穴，下葬日期是2006年1月11日。史家姐弟了解到：老母亲

2006年3月30日去世时，8号墓穴早就被安排给民政局一个干部的亲戚了，而公墓管理处却故意将老母亲葬在10号墓穴。史家姐弟称，此后在老母亲去世周年时办理立碑植树仪式，公墓管理处依然安排他们全家在8号墓前举行仪式，他们明知道墓里不是其父母亲的骨灰，却还要把碑立在8号，是在故意隐瞒事实。两年多来，公墓管理处本有多次机会履行告知的义务，但从未告知，而是一错再错，如此做法实在有悖社会公德。

获赔9万余元

2008年4月8日，史家姐弟等全家13人以原告身份向铜山县人民法院提起诉讼。原告的代理律师江苏茂通律师事务所主任刘茂通认为，徐州公墓管理处没有按照约定将约定的墓穴交付使用，相反隐瞒了更换墓穴的事实，导致原告错葬墓位，构成特殊侵权。

近日，在铜山县人民法院的调解下，此案的双方当事人达成协议：由被告徐州公墓管理处赔偿13名原告各项损失计96335元，于2009年2月25日前给付。案件受理费7330元，减半收取3665元，由被告徐州公墓管理处负担。

快报记者 邢志刚

纵情乐趣的领先安全
新福特嘉年华 惊艳上市

福特 嘉年华

新福特嘉年华，集动感设计、魅力内饰、领先安全、灵动驾驭、持久价值于一身，一眼就将你俘获。“五次元安全理念”的完全渗透，高强度吸能式车身，六安全气囊的无缝呵护，成就嘉年华超凡出众的安全性能。放任你纵情体验驾驭乐趣。

南京长福 025-52105688 南京长福新港 025-95331196
南京裕隆 0512-56812798 苏州天蓝斯生 0512-89620333
镇江裕隆 0512-83648688 无锡富联 0512-85671168
无锡新嘉宝 0510-85102111 江阴广吉租车 0510-86268111-85266089
淮安润东 0517-85728999 南通新联 0513-85605333
泰州润东腾达 0516-87774888 常州新嘉宝 0516-85011111

南京福味 025-82426777
昆山裕威 0512-57938888/57888600
无锡东方德美 0510-82128816
常州歌莎莎 0510-85160001/85135628
常州德尔特 0519-85326588
宿迁良宇 0527-81568700
泰州安达 0523-88368388

镇江福顺 0511-88928868/88881000
常熟福隆 0512-52306333
连云港海 0510-872288687971662
常州德尔特 0519-85326588
盐城森凡 0515-88276827
扬州福联 0514-85560000

Ford